

2019年10月27日家庭聯合崇拜

家庭崇拜建議

《誰主宰你人生？》

詩歌：是你最重要

Link: https://www.youtube.com/watch?v=kh0QcgUth_u&feature=youtu.be

[1] 是你重要，在我的心中最重要，重要是你！
全地其上全賴你一一創造，是你親手鋪設宇宙繁星。於我你給我是到底的拯救。
頌讚，跪拜！頌讚永歸我主；頌讚，跪拜！讓我心歸我王。於天地裡再找不到比你好！
在我生命裡，再找不到一個相比更重要！神是我一生中最深刻最重要！

[2] 是你重要，在我的一家最重要，重要是你！
危險、困逼，憑藉你一一過渡，是你恩手使這家溫馨倍添。於我這家也屬你終生歸你。
頌讚，跪拜！頌讚永歸我主；頌讚，跪拜！讓我家歸我王。甘心樂意傳頌基督的救恩！
讓這家奉獻，榮耀都歸於你皆因你是愛！神是我一家中最深刻最重要！



一、分享聖經：羅馬書 6 章 1-23 節

1 這樣，我們要怎麼說呢？我們可以仍在罪中使恩典增多嗎？ 2 絕對不可！我們向罪死了的人，豈可仍在罪中活著呢？ 3 難道你們不知道，我們這受洗歸入基督耶穌的人，就是受洗歸入他的死嗎？ 4 所以，我們藉著洗禮歸入死，和他一同埋葬，是要我們行事為人都有新生的樣子，像基督藉著父的榮耀從死人中復活一樣。 5 我們若與他合一，經歷與他一樣的死，也將經歷與他一樣的復活。 6 我們知道，我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴隸， 7 因為已死的人是脫離了罪。 8 我們若與基督同死，我們信也必與他同活， 9 因為知道基督既從死人中復活，就不再死，死也不再作他的主了。 10 他死了，是對罪死，只這一次；他活，是對上帝活著。 11 這樣，你們也要看自己對罪是死的，在基督耶穌裏對上帝卻是活的。 12 所以，不要讓罪在你們必死的身上掌權，使你們順從身體的私慾。 13 也不要將你們的肢體獻給罪作不義的互具，倒要像從死人中活著的人，把自己獻給上帝，並把你們的肢體獻給上帝作義的互具。 14 罪必不能作你們的主，因你們不在律法之下，而是在恩典之下。

15 那又怎麼樣呢？我們在恩典之下，不在律法之下，就可以犯罪嗎？絕對不可！ 16 難道你們不知道，你們獻自己作奴僕，順從誰就作誰的奴僕嗎？或作罪的奴隸，以至於死；或作順服的奴僕，以至於成義。 17 感謝上帝！因為你們從前雖然作罪的奴隸，現在卻從心裏順服了所傳給你們教導的典範。 18 你們既從罪裏得了釋放，就作了義的奴僕。 19 我因你們肉體的軟弱，就以人的觀點來說。你們從前怎樣把肢體獻給不潔不法作奴隸，以至於不法；現在也要照樣將肢體獻給義作奴僕，以至於成聖。 20 因為你們作罪的奴隸時，不被義所約束。 21 那麼，你們現在所看為羞恥的事，當時有甚麼果子呢？那些事的結局就是死。 22 但如今，你們既從罪裏得了釋放，作了上帝的奴僕，就結出果子，以至於成聖，那結局就是永生。 23 因為罪的互價乃是死；惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。

二、真人真事：

監獄故事

「那些人無惡不作，根本就是無藥可救的了，你看她們之前做過的壞事，請你不要浪費時間在這些罪人的身上！」「哎！不如你去幫其他人啦！好像那些窮人，他們十分需要別人的關懷、幫助…你真的不要再探望那些女囚犯，她們根本不值得呀…」每個認識伊利

莎白·弗賴夫人的朋友都這樣勸她，可是，自從伊利莎白·弗賴夫人參觀過新門監獄之

後，當她看到那些女囚犯的非人生活的時候，她就決定要進去幫助這些無望的犯人，向這些女囚犯傳遞基督的愛和盼望。女囚房擠了三百多個女人和她們的孩子，環境、衛生也十分惡劣。伊利莎白·弗賴夫人經常帶食物和衣服去探望她們，又向她們講聖經，講解當中的教訓給她們聽，讓女囚犯知道耶穌基督的救恩，祂願意寬恕接納她們每一個。經過伊利莎白·弗賴夫人常常的鼓勵和安慰，女囚犯願意悔改相信，靠著耶穌基督的恩典成為新造的人。



伊利莎白·弗賴夫人又不斷為女囚犯禱告，祈求聖靈幫助她們，雖然她們仍然身處監獄中，鼓勵她們不要再犯罪：得罪上帝、得罪其他囚友、得罪自己，學習過一個因為信靠主而內心滿有喜樂、盼望的新生活。

女囚犯衷心感激伊利莎白·弗賴夫人的愛心，連最頑固的一個，也向她要了本聖經來讀。伊利莎白·弗賴夫人也教導女囚犯的孩子讀書，讓他們識字並培養他們有良好的品格，從小在基督的愛裏成長。另外，伊利莎白·弗賴夫人又教導那些女囚犯做手藝和縫製衣服，讓她們可以賺些零用錢，監獄中的生活逐漸得到改善，女囚犯們實在感謝伊利莎白·弗賴夫人不辭勞苦的探望、耐心的教導、愛心的鼓勵、真誠的禱告。

新門監獄的轉變，令人十分驚訝！簡直是不可思議的事，在這麼惡劣的環境裏，女囚犯竟然可以因着基督的救恩、伊利莎白·弗賴夫人的愛心探望，女囚犯竟然可以變成新造的人！不少人前來想看過究竟，連英女王也要接見這位仁慈的基督徒～伊利莎白·弗賴夫人，她一心遵行上帝的旨意，不但改善了一所監獄，也為英國各處的監獄謀取福利，為囚犯爭取人權，她更被邀請訪問歐洲其他國家的監獄，為他們解決許多關於監獄的問題，因着她的愛心善行，被稱為監獄改革的先鋒。

三、討論問題：

1. 伊利沙伯·弗賴夫人為女囚犯作了甚麼的服侍？請家庭成員輪流說出。
2. 請說出那些女囚犯在伊利沙伯·弗賴夫人探訪之前、探訪之後有甚麼改變？

例如：監獄環境、女囚犯的生命態度…

3. 請分享：對那些無惡不作、甚至被關在監獄裏，似乎無可救藥、不值得幫助的人，上帝也愛他們嗎？上帝會拯救、寬恕他們嗎？原因是…

4. 請細細思想：

我們雖然沒有關在監獄裏，也不是那些犯下滔天大罪的人…撫心自問，我們也是一個罪人，我們仍會陷入罪惡、試探的網羅。又或許我們被一些惡習捆綁纏繞，該去作的事，我們不願意去作，不該做的事，我們反倒去作。

一家人一起誠心祈禱：

主啊！我們本是罪人，因著祢的寬恕憐憫，我們能夠被祢稱為義，接納我們成為祢的兒女，感謝祢的恩典！主啊！求祢加力量給我們，以聖靈提醒我們，不要仍在罪中使恩典增多，靠著祢，讓我們一家人行事為人都有新生的樣子。有時候，在家庭裏有紛爭、不和、冷漠…求主寬恕我們，讓我們因為祢的愛，彼此相愛，互相接納，一家人一起分享在主裏的喜樂和諧，又立志學習事奉主，服侍其他有需要的人，成為他們的祝福！